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Kelői ős szerkesztő és ki mié

Sítrihiiiielt Géza.

A Föltámadás ünnepe.
Az Eszme feltámadását ün­

nepli az emberiség. Az Eszméét, 
amely az evangéliumi könyvek 
tanítása szerint szenvedett és meg­
halt az emberiségért.

De hát föltámadott-e az Esz­
me? Ma, amikor körülöttünk a ter­
mészet, az élet virágos újjászüle­
tésének, ujjongó íöltámadásának 
mámoros himnusza zsong, áradoz 
felénk a madarak énekéből, a 
lombosodó fák suhogásából, a 
zsendülő fii zengéséből, a szellő 
halk fuvallatából, úgy érezzük, 
hogy csakugyan a föltámadás 
napja van ma, hogy csakugyan 
föltámadott valami, talán épen az 
Eszme.

Igen, föltámadt ma az örökké 
való eszme, amelynek nincs ha­
lála s amelynek halála is élet. 
Az eszme, amely jelenti, hogy 
nem hal meg a földön semmi, el 
nem múlhat ez árnyék világából 
egy parányi fénypont sem, úgy, 
hogy nyoma ne maradjon, hogy 
a kioltott fény apró, észrevehetet­
len hullámrezdülései tovább ne 
rezegjenek itt, körülöttünk, ben­
nünk, a levegőben, az éjszakában. 
Talán nem látjuk, hiszen a sze­
münk gyönge, hiszen csak hét

színét látjuk a szivárványnak, 
pedig tudósok mondják, hogy 
több van, talán nem érezzük, hi­
szen végesen gyarló, emberi szi­
vünk van, amely halandó s igy 
megmérni, átfogni az örökkévaló 
eszme halhatatlanságát nem képes.

Talán, talán . . . Talán csak­
ugyan feltámadt ma az Eszme. 
Ebben a csodálatos, édes, mámo­
ros, elringató tavaszi sugárzás­
ban, mikor a lélek fakadó rózsák 
illatának lengő ködén ring, ugyan 
ki merne valamit tagadni? Ugyan 

Iki merné tagadni? A lélek, a 
iszív megtelik fénynyel, megtelik 
jdallal, megtelik illattal és megte­
lik bizalommal, hittel.

Ah, szép a tavasz, szép az 
élet újjászületése, szép a termé­
szet uj rátám adása. Halleluja ! Van 
föl támadás !

Es mégis. Valami megdöb­
bentő, sivár, riasztó bizonyosság 
lopja lappangó árnyait szivünkbe. 
Nézünk a fénybe ős hullámai 
mögül lomhán, sötéten, komoran 
suhan elénk, mint egy óriás ki­
sértet, az emberiség nyomom1'• 
jainak, a jogtalanoknak, könyör­
teleneknek vádoló hada. Egy 

I egész hadsereg, mely milliók- 
jból áll.

Modern, uj szellem vette át

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyilttér som 40 Iliiéi'

Hirdetések nagyság szerint
1,1.

uralmát a föld felett. Ez uj szel­
lem, amelyet mi újnak nevezünk, 
pedig igéi ott vannak a krisztusi 
evangéliumban, fennen hirdeti az 
emberszeretet, a jog fenségét, az 
emberiség szabadságát. Hirdeti, 
törvényekbe önti, dogmákat ké­
szít róla.

Plaudite ! Tapsoljatok ti, mo­
dern, uj világ apostolai! Tapsol­
jatok ti, számkivetett nyomorú­
ságra kárhoztatott, csataterekre 
hurczoll milliói ennek az újratá­
madó földnek. Hiszen írják az 
Írások könyvét az uj Evangéliu­
mot, írják és fennen hirdetik a 
szószékről, az utczakövekről, az 
országok parlamentjeiben, sőt, — 
risum teneatis! — hirdetik néha, 
ja be kell tömni a nagy moloch- 
nak, a jogért és kenyérért éhező 
népnek a száját, hirdetik néha a 
trónok lépcsőjéről is. Tapsoljatok !

Oh, minő kegyetlen hazugsá­
gok fogadják ezt az ünnepet, 
Hús vét diadalmas ünnepét. A ter­
mészet nagy, hatalmas, fenséges, 
jó, a természet minden esztendő­
ben ezidőre kivirul s az emberi­
ség évszázadok óta hazud j a a 
föltámadást, áltatja a jövendő ez­
redesei s állatja önmagát.

Nincs, nincs még föl támadás. 
A szivünkben nincs még fény,
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FÖL TÁMADUNK!

Halleluja zug a világon át 
S csali az én lelkem nem ujjong, örül 
Bejárom a kételyek vadonát 
Es elfutok az üneplők közül. 
Föltámadunk! llát mondjátok, mikor? 
Ti megtért, boldog farizeusok —
Mikor jö el az az Isteni kor ?
Én hinni nem tudok !
Föltámadunk ! Mutassatok nekem 
Egyetlen embert, ki feltámadott,
Végig a nagy világegyetemen,
Akit csak látok mint halott, halott . . . 
Nem élet az, hol milliók nehéz 
Rabsorba töltik zord napjaikat,
Ahol hiába fárad annyi kéz 
Egy kis kenyér miatt.

Föltámadunk I Kétezer éve tán 
Hogy évről-évre újra hisszük ezt

És várjuk hogy a nagy kálvárián 
Kigyul a nap és hajnalodul kezd. . . 
Oh, addig késik, a inig a napot 
Pirosra gyújtjuk egyszer majd magunk, 

I Ha csatarendben áll a sok halott, 
Akkor föltámadunk

Föltámadunk ! Mert lesz föltámadás 
Mikor harangok zúgása között 
A nép majd minden bilincset leráz 

I Es zsarnokával összeütközött.
I A gránitszikla, amelyen a jog 
j Hazai) igéit vésték egykoron,
A nagy napon ezer darabra fog 

■ Törni a sírokon !

Halleluja zeng a sírokon át, 
Megrendülnek rá völgy, entq, havas 
S a föltámadott népnek lábnyomát 
Virággal hinti tele a tavasz . . .

hitem van meg s míg cl jő c nap,
En elfutok az ünneplők közül;
A ceifva templomcsarnokok alatt 
A lelkem nem örül.

Föltámadás ! Oh, hiszek benned én,
Hiszem, hogy léted a halálba van 

"Hiszem, hogy az enyészet reggelén 
Meg fogsz jelenni diadalmasan.
Bár járjuk ma a szenvedés hegyét 
Es arczunk véres, én hiszem vakon,
Hogy újra támad egyszer itt a lét 
A szent harmadnapon !

PA KOTS JÓZSEF.

A Magyar Remekírók uj sorozata,
A magyar irodalom remekíróinak 

nagyszabású gyűjteménye, amelynek ki­
adását Magyar Remekírók czimmol negyed- 
félévvel indította meg a Kranklin-Társuhit,
befejezéséhez közeledik. Most jelent meg 
a gyűjtemény hetedik ötköteles sorozata, 
amely Kisfaludy Károly műveinek első 
kötetével, Gyöngyösi István, Csokonai 
Vitéz Mihály, Katona József és Teleki 
László gróf válogatott munkáival s Arany 

j János műveinek negyedik kötélével gya­
rapítja irodalmunknak ezt a kinoscsházát,
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amely megvilágítaná, a lelkűnk­
ben nincs újjászületés, amely 
szárnyra röpítené.

Még mindig hazudjak az is­
teni és emberi igazságokat, még 
ott állunk a pokol tornáozában és 
nézzük a kárhozatra ítélt lelkek 
gyötrelmét, vergődését. Vájjon 
mikor érjük meg a mi feltáma­
dásunkat, vájjon mikor jő el az 
az idő, amikor az egész világon 
égig zengő és földet ringató lágy 
és diadalmas harmóniában zeng 
föl a húsvéti ének:

— Föltámadott az Eszme! 
Halleluja !

Piaczunk drágasága.
Általános a panasz fogyasztó közön­

ségünk körében, hogy a barcsi piaczon 
minden élelmi szer méregdrága. Háziasz- 
szonyaink nem egyszer jönnek haza bo- 
szankodva, mert mire kimennek a piaczra 
vagy nem kapnak semmit, vagy amit 
kapnak, azt drágán kell megfizetni.

Oka ennek — mint tudjuk — első­
sorban az, hogy Barcs népességéhez ke­
vés a termelővidék, s Barcs lakosai na­
gyobb részt olyanok, kik arra vaunak 
utalva, hogy szükségleteiket a tejnemü- 
ektői kezdve minden termény féléből a 
piaezról fedezzék. A barcsi németajkú 
földmives osztály, aki még termel és álla­
tokat tart, keveset visz a piaczra, vagyo­
nos lévén, azt inkább maga fogyasztja el. 
A környékbeli pusztákon a magyar részen 
alig jön be a heti piaczokra 2—3 kis kö­
zeli község kosaras asszonya baromfi, to­
jás, gyümölcs s más terményekkel, ko­
csival a távoli községekből már keveseb­
ben ; a slavoniai részről is csak egy-két 
horvát asszony gyalogosan kosárral, mi­
vel kocsin drága a hid vám. S ettől a ke­
vés árusítótól nyáron át a hajójáratokkor 
elkapkodják már a hajósok is az élelmi 
czikket.

Másodsorban legnagyobb okai még 
a piaczi drágaságnak s kellemetlensége­

inknek a kofák, kik már korán reggel 
I elárasztják a hetivásárok napján a piacot, 
i s megvesznek a közönség elől mindent, 
; hogy aztán drágábban adják el. Ezek 
mellé csoportosulnak még a sok tojáske­
reskedők, kik a közönség elől kapkodják 
el a tojásukat. Ezek ellen halljuk a leg- 

I több panaszt, felháborodást és méltán.
Ha piaczunk drágasága ellen az első 

ok miatt — hogy kevés a termelő vidé­
künk — nem tehetünk, de a kofák kap­
zsisága ellen igenis. Itt volna már az 
ideje, kogy a községi képviselőtestületünk 
intézkedne e tűrhetetlen állapot ellen oly 
módon, hogy tiltsa meg a fogyasztó kö­
zönség érdedében a kofáknak és tojáske­
reskedőknek, hogy 9 óra előtt a piaczon 
vásárolniuk i em szabad. Ila ezt elérjük, 
legalább némileg segítve lenne piaczunk 
mizeriális áll tpolán.
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— Boldog ünnepeket kívá­
nunk lapunk kedves olvasói és 
munkatársainak !

— Nagypéntek. Borongós, szomorú 
idővel köszöntött reánk nagypéntek, a ke­
resztény világ egyik legnagyobb ünnepe, 
mintha az idő is a nagy nap emlékét 
gyászolná. Mindamellett sokan járultak 
a Krisztus koporsójához, hogy lerójják 
kegyeletüket a világ Megváltójának.

— A „Somogymegyei Gazdasági 
Egyesület“ t. évi május hó 1-én d. u. 3 
órakor Kaposvárott a vármegyeház kis­
termében közgyűlést tart, melyre van sze­
rencsém az Egyesület tagjait meghívni. 
Kaposvár, 1905. ápril hó. Elnöki megbí­
zásból: Bogyay Emil g. e. titkár.

— Agyon lőtt cselédleány. Meg­
rendítő szerencsétlenség történt e hó 16-án 
Lábod község vasúti állomásán. Ugya­
nis az állomási főnök távolléte alatt Fo­
dor József 19 éves vasúti alkalmazott 
szolga Tiboly Anna nevű 17 éves cseléd­
leány nyal a szobát takarították. Takarítás 
közben Fodor József leveszi a falon lógó

puskát s nem tudva, hogy az megvan 
töltve, felhúzott ravasszal tréfából vele

1 Tiboly Annát czélba veszi s a ravaszt 
meghúzta. E pillanatban a golyóra töltött 
fegyver eldördült, golyója szivén találva 
Tiboly Annát, ki rögtön holtan rogyott 
össze. A borzalmas eset után a halálra 
rémült tettes azonnal maga jelentkezett 
a községi hatóságnál.

— Drávába fűlt halász. Megem­
lékeztünk annak idején lapunkban, hogy 
Voll Antal apatini illetőségű 67 éves nős 
halász, kinek Barcson volt állandó lakása, 
ez évi február hó li-én Vízvár mellé a 
Drávára ment halászni. Felesége azonban, 
midőn több nap óta hiába várta vissza, 
keresésére indult Vízvár és Bélavár mellé 
a Dráva körül, de nyomára sehol sem 
akadtak, csak sejtették, hogy valami sze­
rencsétlenség folytán a Drávába lelhette 
halálát, az által hogy éjnek idején a be­
fagyott Dráván oly helyre lépett, hol a 
jég nem volt erősen befagyva s a jég alá 
esett. Végre az eltűnt halász holtteste a 
napokban megkerült. Betovár mellett fel­
vetette a Dráva s e hó 15-én szombaton 
az arra járó emberek partra hozták a hul­
lát. Érdekes, hogy a Dráva hideg vize a
2 hónap alatt teljesen megóvta az erje­
déstől s arczárói is teljesen felismerhető 
volt. Ruhája zsebében megtalálták erszé­
nyét is.

— A „Turul“ útja. Lapunk április 
hó 9-iki számában röviden megírtuk már 
a „Turul“ léghajó útját, mely e hó 2-án 
Zágrábban fölszálI va, Visontáu leereszke­
dett. Most újabban lapunk egyik vidéki 
jeles tollú munkatársa bővebb informátió 
után a következőket Írja még a Turul 
útjáról ;

F. hó 2-án, vasárnapi napon szállt 
fel a magyar „Aero-Olub“ léghajója, a 
„Turul“ d. e. 10 és fél órakor Zágrábban. 
Utasai között voltak Kral főhadnagy, pa­
rancsnoki minőségben — ő különben is 
egyike a leggyakorlottabb olubkapitányok- 
nak — Mannsbartk főhadnagy, aki szin­
tén több Ízben vett részt hasonló légi 
utakban és két újon ez, Rudovits vállal­
kozó és Kafka gyáros. A Turul gömbjé-

Katona József Bánk Bánját és Teleki 
László Kegyenczét egy kötetbe foglalja 
össze az uj sorozat egyik kötete, az egész 
gyűjteménynek 15. kötete. A Bánk Bán 
Katona lángelméjének legértékesebb alko­
tása, drámairodalmunknak legnagyobb sza­
bású remeke, a Kcgyencz a tragikus vé­
get ért Teleki Lászlónak egyetlen irodalmi 
munkája, irodalmunknak egyik legérdeke­
sebb, nagyszabású drámai terméke. Rákosi 
Jenő rendezte sajtó alá ezt a kötetet s ő 
irt hozzá két tanulmányt, külön egyet 
Katonáról s egyet Telekiről, megrázó szí­
nekkel festvén meg e két nagy tehetségünk 
lelki tragédiáját s a gyönyörű jellemrajz­
zal kapcsolatban hatalmas elmeéllel szab­
ván meg a két műalkotás értékét és he- * 
lyét irodalmunkban.

Csokonai Vitéz Mihály munkáit Bá- * 
nóczi József rendezte sajtó alá s látta el 
bevezetéssel, a melyben mesteri egyszerű­
séggel és tömörséggel festi meg azt a 
kort, amelyben Csokonai halhatatlan mun­
káit irta, megrajzolja Csokonai élőt- és

jellem rajzát s ismerteti és bírálja Csoko­
nai egész irodalmi munkásságát. A vas 
kos kötet, amely a gyűjtemény 8. kötete, 
egybefoglalja Csokonai legértékesebb al­
kotásait: a Lilla-cziklust, az anakreoni 
dalokat, az ódákat és a Dorottyát.

Gyöngyösi István munkáit ( a gyűj­
temény 3. kötete) Badics Ferencz rendezte 
sajtó alá az első kiadások alapján. Gyön­
gyösi, bár Zrínyinél sokkal kisebb tehet­
ség volt, másfél századon át páratlan nép­
szerűséggel, szinte egyedül uralkodott a 
magyar Parnasszuson. Egyes művei negy­
ven kiadást írtek. E népszerűség magya­
rázója gyönyörű költői nyelve, gördülé­
keny verselése és lírai lendülete. Műveit 
ma is haszonnal forgathatják költők és 
nyelvbuváruk és gyönyörűséggel a nagy- 
közönség is. Főművei: Márssal társalkodó 
Murányi Vénus és Kemény János emlé­
kezete. E kei hosszabb munkát foglalja 
egybe a vaskos kötet, melynek bevezetése 
terjedelmes, mélyreható korrajz, életrajz 
és tanulmány.

Kisfaludy Károly munkáinak két kö­
tetnyi hely jut a Magyar Remekírók 
gyűjteményében.

Az uj sorozatban e két kötet közül 
az első jelent meg, fa gyűjtemény 12. 
kötete). Heinrich Gusztáv rendezte sajtó 
alá és látta el értékes bevezető tanul­
mánynyal, amely klasszikus tömörséggel 
rajzolja meg irodalmunk ez úttörő nagy 
alakjának életpályáját és nagyarányú iro­
dalmi működését. Ez az első kötet Kis­
faludy összes költeményein kívül a költő 
legértékesebb tragédiáját, az Irénét és a 
Kemény Simont tartalmazza.

Az Arany kötet, amely Arany mun­
káinak negyedik, a teljes gyűjteménynek 
pedig 44. kötete, Arany János elbeszélő 
költeményei közül a következőket foglalja 
egybe: Buda halála; Csaba királyfi; Az 
utolsó magyar; Édua ; Öldöklő angyal; 
Daliás Idők és Murány ostroma. Riedl 
Frigyes rendezte sajtó alá ezt a kötetet 
épp úgy, mint a többi Arany kötetet, 
szakavatott kézzel, gondos szövegkritiká-
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nek átmérője 13 méter, köbtartalma 1300! 
m3. Világító gázzal töltve súlya 845 kg. 
Az utasok 8 Litografáló géppel, egy j 
Anevoid-barométerrel, (magasságmérés cél­
jából) tbermometerek kel, chronometerok- 
kel, távcsővel, 12 homokzsákkal (a 20 kg.) 
és elegendő étellel és Hallal voltak ellátva. 
Kedvező idő melleit a gömb már 10 óra 
35 perczkor 500 m. magasságot ért el, 
hóimét tisztán kivehető volt a kb. 13000 
emberből álló zágrábi közönség hullámzó i 
tömege s hallhatók a tömeg üdvkiáltásai. 
A felszállott utasok csakhamar észrevet 
ték az ulczák sikátorában az őket üldözni 
induló automobil kocsikat, melyek azon­
ban rövid futás után kénytelenek voltak 
az üldözést abbahagyni a tévesen felvett 
útirány miatt. Utólag elismeréssel beszél­
tek az utasok az egyik üldöző Türk ur 
ügyességéről, aki legtovább volt képes 
követni a lég merész utasait. Csakhamar 
ő is eltűnt a távol ködében ; ekkor már 
utasaink 9°C hőmérséklet mellett 1200 m. 
magasságban Marija-Bistrica felett voltak. 
Kellemesen és minden baj nélkül folytat­
ták az utasok utjokat, fűszerezve a kilá­
tás változatossága által, más és más ma­
gasságnak megfelelően külömböző hőmér­
séklet mellett. Az elért legnagyobb ma­
gasság 2300 m. a legkisebb hőmérséklet 
0°C volt, szemben az eddig elért legnagyobb 
magassággal, 9150 m. és 47,9°C hőniérsék" 
kel. A magasságok gyors változásával 
járó légnyomás változás elvette az ujon- 
ezok hallóképességét (persze csak rövid 
időre) s ezt még elősegítette az időközben 
gyakran elővett „sziverősitő“ is. Körül­
belül Gyékényes táján hagyták el Hor­
vátországot s utjok további iránya Ber- 
zenczén és Háromfán át Visontára veze­
tett, hol végre 4 óra 20 perczkor megtör­
tént a leszállás. A leszállásnál összesereg- 
lett 5 falu népe, melyet az utasok lefény­
képeztek. Visontáu mint Stäuber N. ven­
dégei kellemes órákat töltvén, esti vonat­
tal Barcsra utaztak, hol czigányzene mel­
lett vigan ünnepelték meg a veszedelmes 
utazás szerencsés eredményét.

— Szeszélyes április. Az idei áp­
rilis ugyancsak sok változatokban mutatta

val, a Csaba királyfi és a Daliás Idők 
különböző időből eredő kidolgozásait egy­
más mellé állítva a kötetben.

Az uj sorozatban levő arczképek 
(Katona József, Teleki László gróf, Kis­
faludy Károly, Gyöngyösi István és Cso­
konai Vitéz Mihály) B. Hirsch Nelli mű­
vészi rajzónját dicsérik.

Az uj öt kötet a gyűjtemény eredeti 
programújához híven az 55 kötetből a 
magyar irodalom különböző korú kincseit 
ragadta ki és sorozta egymás mellé e 
hetedik sorozat keretén belül. Az uj kö­
tetek beleillenek a maguk helyére a teljes 
gyűjteményben, amely időrendben foglalja 
majd egybe remekíróinkat.

Az uj sorozat kiállítása a kiadó in­
tézet hagyományaihoz illő. Csupa diszszel 
ékesített kötet, úgy mint a gyűjtemény 
eddig megjelent többi kötete. Az 55 kö­
tetes teljes gyűjtemény ára 220 s az egész 
gyűjtemény, melyből immár 35 kötet meg­
jelent, havi részletfizetésre is megren­
delhető. —

magát, azonban leggyakrabban a zord 
idővel. A hó elején zápor esővel dörgölt 
és villámlott. 8-án délután nagy havazás 
állt be, mely fehér lepellel boritolta a 
főidet s másnap 9-én reggelre erős fagy 
lett 4—5 fok hideggel, sok kárt téve a 
fejlődő növényzetben. 15z elmúlt hét első 
napjaiban pedig mintegy három napon át 
hideg idővel nagy esőzés állt be erős vi­
haroktól kísérve, mely különösen hétfőn 
éjjel tombolt legerősebben, sok helyen 
fákat letörve.

— Elfogott tolvaj. Zsoldos Lajos 
tiszaszentesi illetőségű 19 éves urasági 
inas, ki Stern Lajos slebinai bérlőnél volt 
alkalmazva Slavoniában, gazdájától pár 
nappal ezelőtt 500 korona ellopása után 
megszökött. Minden áron át szeretett volna! 
jönni a Dráván, hogy aztán Barcsról vo­
naton tovább álljon, azonban félt, hogy a 
hídnál a csendőrök letartóztatják. Ehelyett 
pár napig Slavoniában bujdosott s a det- 
kováci vendéglőben még a csendőrökkel 
is ivott, kik a jól öltözött fiatal emberről 
nem is sejtették, hogy tolvaj ül közöttük. 
A fiatal jómadár azonban a lopott pénz­
zel nem sokáig élvezhette szabadságát, 
mert úgy a verőczei, valamint a barcsi 
esendőrség az esetről gyorsan értesítve 
lett és Verőcéén a csendőröknek o hó : 
19 ón sikerült is a fiatal tolvajt elfogni, 
midőn a vasúti állomásról tovább akart 
utazni.

— Az egészbég előmozdítása a
Kathreiner-fóle Kneipp maláta kávé mind 
általánosabb használata által, az utolsó 
tizenöt év legnagyobb vívmányának tekint­
hető a táp- és élvezetcikkek terén. Hason­
lókép mint az alkohol, a babkávé is, méreg 
anyag (Itofein) tartalmánál fogva, hátrá­
nyosan hat a szív működésére, mely sú­
lyos következményekkel járhat. A ICathrei- 
ner-féle Kneipp-maláta kávé mint pótlék a 
babkávéhoz enyhíti sőt teljesen megszün­
teti e káros hatást, de jóltevő tulajdonsá­
gai valóban csak akkor jutnak teljes ér­
vényre, ha azt tisztán, azaz babkávé hoz­
záadás nélkül isszuk. A tapasztalat iga­
zolja, hogy mind azok, a kik a Kathreiner- 
féle Kneipp-maláta kávét egyszer megszok­
ták, többé nélkülözni sem tudják. Ez leg­
jobban bizonyít rendkívüli kellemessége 
mellett. Manap már alig van gondosan 
vezetett s rendezetf háztartás, melyben 
Kneipp pAter arcképével ellátott ismert 
csomagok hiányoznának. Csakis ezek tar­
talmazzák a valódi Kathreiner-fóle Kneipp 
maláta kávét. Ezért csak utasítsuk vissza 
a bevásárlásnál minden esetleges nyitva 
mérlegelt pörkölt terméket, s nézzünk 
különösen arra, hogy a „Kathreiner“ névve- 
ellátott eredeti csomagokat vegyük.

— Ablakokra uj rendszerű önmü- 
mültödő gépezetü rolletták, ablakfüggö­
nyök elkészítését elvállalja, a meglevőket 

! pedig az önmüködőgópozetre igen olcsón 
átalakítja Schulhuff Simon Barcson. El­
vállal továbbá női és férfi téli bundákat, 
szőrme és mindenféle téli ruhákat saját 
lakásán, megfelelő helyiségben kellő meg­
őrzésre, április hó 1-től szeptember végé­
ig, előre megáll api tolt. csekély fizetésért.

IRODALOM.

— A Magyar Remekírók új so 
roaata. A Frankliti-Társulat magyar re­

mekíróinak díszes gyűjteményes kiadásá­
ban, irodalmunk kincsesházában, most 
jelent meg a hetedik ötkötetes sorozat, 
liarminczöt kötetre egészítvén ki immár 
ez irodalmi jelentőségű, nagyszabású 
gyűjteményt. Az új öt kötet irodalmunk 
különböző korból való remekeit sorozza 
egymás mellé az új sorozat keretén belől, 
úgy azonban, hogy mire együtt lesz a 
teljes gyűjtemény, az egyes irok időrend­
ben illeszkednek majd bele a gyűjtemény­
be. Az új sorozat a gyűjtemény III., VHL, 
Nil., XV. és XLIV. kötetét foglalja egybe. 
A harmadik kötet Gyöngyösi István válo­
gatott munkáit illeszti bele a remekírók 
gyűjteményébe. Badics Ferencz rendezte 
sajtó alá a kötetet, az első kiadások alap­
ján, s ő látta el terjedelmes, nagyértékű 
bevezető tanulmánynyal is. A kötet Gyön­
gyösi két főmunkáját, a Murányi Vénást 
és Kemény János emlékezetét tartalmazza. 
Ez a két munka az a melyben legfénye­
sebben nyilatkozik Gyöngyösi zengzetes 
nyelve, gyönyörű verselése és lírai lendii- 
letete, azok a sajátságok, a melyek más­
fél századon át oly páratlan népszerűség­
hez juttatták irodalmunkban e ma is élve­
zetes poétánkat. — A nyolczadik kötet 
Csokonai Vitéz Mihály műveinek szinót- 
javát, a Lilla cziklust, az Anakreoni da­
lokat, az Ódákat és a Dorottyát foglalja 
egybe, méltó emlékéül e nagytehetsógű 
költőnknek, a kit a magyar szellem leg­
nagyobbjai között ünnepel irodalmunk. 
A kötet gyönyörű életrajzi befejezését 
Bánóczi József irta, s ő rendezte lelkiis­
meretes gonddal sajtó alá is a kötetet. 
A tizenkettedik kötet Kisfaludy Károly 
munkáinak első kötete. A klasszikus tömör­
séggel megírt bevezető tanulmány a kötet 
sajtó alá rendezőjének, Heinrich Gusztáv­
nak tollát dicséri. Kisfaludy Károly öszes 
gyültemónyei, továbbá az Iréné és a Ke­
mény Simon tartalma e kötetnek, mely­
hez legközelebb még egy kötetnyi váloga­
tót! műve fog csatlakozni irodalmunk ez 
úttörő nagymesterének. A tizenötödik kötet 
drámai irodalmunk két lenagyobb alakját, 
Katona Józsefet és Teleki László grófot 
foglalja egybe, a Bánkbánt és a Kegyen- 
czet. Rákosi Jenő mesteri tollából való a 
két gyönyörű tanulmány, külön-külön a 
nagy Íróról: kor kép jelleinrajz és a bírá­
lat. — A négyveimegyedik kötet Arany 
János munkáinak negyedik kötete, elbe 
szélő költeményeinek gyűjteménye, Buda 
halála, Csaba királyfi, Az utolsó magyar, 
Édua Öldöklő angyal, Daliás idők és 
Murá.ny ostroma. Rield Frigyes szakavatott 
keze rendezte sajtó alá. — A Magyar 
Remekírókból eddig megjelent liarminczöt 
kötet immár becses házi könyvtár, a ineiy 
a magyar szélién legnagyobb kincseit a 
művelt magyar családok kincseivé teszi. 
Csupa díszesen kiállított, gyönyörű kötet.

I Az Írók és költők arczliépeil R. Hirsch 
I Nelli rajzul a meg nagy művészettel az 
egyes kötelekhez. Az 55 kötetes teljes 
gyűjtemény ára 220 korona: megrendel­
hető havi részletfizetésre is.

—- Korunk állami és társadalmi 
alkotásai: ez a Nagy Képes Világtörté­
net XLl. kötetének a czitne. A kötetei 
elejétől végig Marczali Henrik irta, egye­
temünk tudós tanára, aki az általa szer­
kesztett nagy vállalat Vll—XII. kötetében
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egymaga irta meg az újkor és a legújabb 
kor történetét. Az egyes kötetekről a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozott a szak­
kritika s a nyilatkozatokról a napi lapok 
is megemlékeztek. Valamennyi kötet kö­
zül a XII. adott legtöbb és legnehezebb 
műnkét, mert ez elmegy a XX. század 
elejéig, ameddig egy külföldi összefoglaló 
nagy mű sem halad, s amely kornak 
nemcsak összefoglaló története, de még 
monográfiái sincsenek megírva, sőt adat­
tára is nagyrészt kiadatlan. Csak Mar- 
czali éles szeme vállalkozhatott e bonyo-' 
lult s még forrásban levő kornak áttekin­
tésére, a mi napjaink törekvéseinek meg­
értetésére. Ezen érdeme révén azonban 
könyve páratlanul áll egyelőre az egész 
világirodalomban. Maga a XII, kötetes 
nagy vállalat sem jöhetett volna létre az 
ő rendkívüli készültsége, különböző tudo­
mányágakban való jártassága és bámula­
tos munkabírása nélkül. A vállalat alap­
eszméje a legmodernebb és legszerencsés- 
sebb: nem a csaták és királyok története 
e munka tárgya, hanem az emberiség 
fejlődését egyengető eszmék kialakulásá­
nak és összekapcsolódásának a magyará­
zata. Helyet kap az igy értelmezett tör­
ténetírásban minden szaktudomány, s az 
emberi képességek egyetemének rajzává 
válik az egész. így például már az egyip- j 
tömi kötetben munkabér-statisztikát ka-1 
púnk az akkori időkből, benne van min- I 
den kornak politikai elmélete, katonai 
történelme, philosophia és irodalomtörté­
nete, művészete, úgy hogy a hatalmas 
vállalatba bele van dolgozva az egész al­
kotmány-, gazdasági és művelődéstörténet.

Más szembeszökő érdeme és pedig 
nemzeti érdeme a nagy munkának az, 
hogy a magyarság történetét szervesen 
olvasztja bele az európai népek történe­
tébe s e réven a világtörténetbe. Külföldi 
nagy munkák eddig csak a keleti példa­
tárba soroztak bennünket, egyszerű tő­
mondatokban emlékezvén meg rólunk. 
Most a külföldi tudósok minden európai 
eszmének a visszhangját meghallhatják 
Magyarországon, e könyv hozzásegíti őket. 
Viszont mi magunk is jobban fogjuk látni 
és érteni történelmünket, ha látjuk, meny­
nyire hozzáforrt a Nyugat történetéhez.

Ezek az érdemek teszik nemzetivé 
a Nagy Képes Világtörténet fontosságát 
és sikerét.

Egy kötet — gazdagon illusztrálva 
10 korona. Kapható minden hazai 

köny v kereskedés ben.

VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik :

Pécsről
* délután b
„ este 9

Kanizsáról . délelőtt 7
„ délután 5
„ este 8

Pakráczról . délelőtt 10
„ este 8

Somogy-Szobbról délben 12
« este 9

délelőtt 10 óra 58 per
H „ 

12 * 

11 * 

15 „ 
20 „ 

53 „ 
05 „

iwr

Barcsról indul:
Pécsre reggel 

délután 1 
délután 5 
reggel 3 
délelőtt 8 
délelőtt 11 
este 9 
délelőtt 8 
délután 5 

Somogy-Szobbra reggel 3 
„ délután 1

Kanizsára

Pakráczra

7 óra 28 perc. 
20 „ 

50 „
30 „
25 _

Minden Háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

iMu,

Kathreiner-tele
Kneipp-maláta kávéim

egyetlen hiztai-tisb&n sem 
volna szabad többé hiáuyoe- 
uía a kávéital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »líATHUBINEB.

névvel.

-:V

Ó jaj

megfojt ez az 
átkozott köhögés I

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Jgger mellpastillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétküldési raktár : 
„NÁDOR" gyógyszertár 

Budapest, VI., Váczi körút 17.

Éljen !

Egger mellpasztilla , 
csakhamar meggyógyított

Kapható:
26-26Barcs: Kohut Samuel..

Barcstelep . Schön Richard.
Szigetvár: Salamon Gyógy örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban

Közgazdaság.
— Raktárkimutatása a Magyar 

Leszámítoló és Pénzváltó-Bank barcsi 
rak la rajnak. Készlet f. hó 1-én 02813 
mm. 1171750 kor. bizt. érték. Beraktárlás 
1 Dó Möl 15-ig 33136 mm. 571650 kor. 
bizi érték. Összesen 95949 mm. 1743400 
kor- bizt. érték. Ki raktári ás f. hó l-tfí| 
15 ig 34045 mm. 604750 kor. biz. érték. 
Készlet t. lm 15-én 61904 mm. 1138650 
kor. bizt. értek. Részletezés: 8375 mm. 
í'1™’ 1477 mm- roas, 79 mm. árpa, 
10818 ,nm- zab, 36042 mm. tengeri, 959 
mm. hüvelyesek, 897 mm. liszt, ’ 3257 
ku önféle. Barcs, 1905. április hó 15-án.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

MAGYARORSZÁGI KÖZPONT-
«HJüvikbaischekI&jos

BUDAPEST V!. ÄNDRÄSSY-ÜT33
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A Franklin Társulat kiadása.

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

hetedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel :

Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá ren­
dezte Badics Ferencz.

Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá 
rendezte Bánóczi József.

Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá 
rendezte Heinrich Gusztáv.

Katona József és Teleki László gróf.
Sajtó a!a rendezte Rákosi Jenő.

Arany János munkái IV. Sajtó alá ren­
dezte Ried! Frigyes.

A már előbb megjelent hat sorozatban a következő müvek jelentek meg :
Arany János munkái, i. II. és III. kötet. 

Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte 

Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte 

Badics Ferencz.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá ren­

dezte Vadnai Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó 

alá rendezte Zoltvány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte 

Ferenczi Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mihály.

Sajtó alá rendezte Négyesy László.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá 

rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. 1. kötet. Sajtó 

alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá ren­

dezte Angyal Dávid.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá ren­
dezte Kossuth Ferencz.

Kurucz költészet Sajtó alá rendezte Er­
délyi Pál.

Madách Imre munkái. Sajtó alá ren­
dezte Alexander Bernét

Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá ren­
dezte Frakilói Vilmos.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó 
alá rendezte Korodé Pál.

Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kö­
tet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert. 

Szigligeti E<le színmüvei I. és II. kötet 
Sajtó alá rendezte Bayer József.

Tompa Mihály munkái. 1. II. ós Ili. kö­
tet. Sajtó alá rendezte Lóvay József.

Vajda János kisebb költeményei Sajtó 
alá rendezte Endrődi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái. I. li. III. IV.
V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte 
Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A tel­
jes 55 kötetes munka ára 229 korona; az ennek kiegészítője ként megjelent Shakspere összes 
művei hat kötetbe icötve, ára 80 korona, melyet a Magyar Remekíróit vevői 20 korona kedvezményes 
áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Fnasiklin-T ársulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.

£k- v

FISCHER éj POLGÁR

PÉCSETT, Széchenyi-tér, Takarékpénztári palota.
Ajánlja nagy választékú raktárát

ékszerek, zseb- és faliórák, valódi és kinaeziist dísztárgyak
és evőeszközközökben, — Szemüvegek, orrszoritók,

elsőrendű szaktekintélyektől felülvizsgált kristály üvegegből, kiprópáll szoba- és "orvosi 
hőmérők, mindennemű hő- és légsulymérők a legelőnyösebb árban kaphatók.

Mindennemű javítások pontosan a legrövidebb idd alatt nag/oii jatái/jHii eszküröltetaek.
§0BT Vidéki rendelések azonnal a legnagyobb figyelemmel teljesítetnek. ~*SBH

Amaieurök részére fényképészeti gépek és kellékek az első gyárak gyártmányaiból.

5
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Szőlőlugast

Óriási szerencse Töröknél!
Ffílülmulhatlan

ültessünk minden ház mellé és kert 
jeinkben föld és homoktalajon

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a legeseké- 
nyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkí­
vül más épületeknek, kerítéseknek sth. a logreme- 
kebb dísze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is 
elfoglalna egyébre használható részekből. Ez a 
legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalma ■ 
(bár mind kúszó természetű), mert nagyobb része 
ha megnő is termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok. hővon ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
év más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 
Bői ■ju szőlőoltványok is még nagy menyiségben 
kaphatók leszállított árakon, Borok családi fogyasz­
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és „Delaware“ 
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőolt vány telep Nagy-Kágya, 
8-10. Biharmegye.

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez Rövid 
idő alatt 19 millió koronánál több nyereményt 

fizettünk ki nagymbecsült vevőinknek ; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legna­
gyobb nyereményt és pedig :
a 60^,000 koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

il 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 8345L. sz. sorsjegyre, 
továbbá 100 000, 80 000, 70.000, 60.000, 25.000, 20 000, több 15.000, 10.000
koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydnsabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő Ki. IIA AflA
magvar osztálysorsjátékban I«V.VUU

14 millió 459.000

sorsjegyre
ismét 55.000 penznyeremeny 

jut és összesen
korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

paüatki keresse nevét!
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

A milliókra menő fizetés­
képtelenségek

arra kényszeritették a posztógyárosokat, 
hogy felhalmozott áraikat mintsem azo­
kat bizonytalan fizetőknek hitelezzék, 
inkább tetemes árengedménynyel kész­
pénzfizetés ellenében a közönség ren­
delkezésére bocsássák. Ezen akció ke­

resztülvitelére az
Országos Poszíókiviteli Áruház

Budapest VI. Rottenbiller-u. 4 B. 
vállalkozott. Vidékre szétküld utánvét­
tel egy férfiöltönyre 3 méter finom fe­
kete, sötétkék, szürke vagy barna posz­

tót vagy kamgarnt,
CSAK 8 FORINTÉRT

Ajánljuk hogy rendeljen mert a készlet 
előreláthatólag nem tart sokáig, mintá­
kat a nagy forgalom miatt nem küld.
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KERÉKPÁR
j ó karban le v cí L 

jutányos áron eladó. \\
Hol, megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

HIRDETÉSEK

jutányos áron
felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 1 nyeremény
1>«S<NMM»<|. 2 á ÍOO-OOŐ* -1 á fMMMM»* 2 á 
SIMMM». 1 á 70 003» 2 ä OO.OOO* U S0-003». 
1 ä 404100.5 4 30.003». 3 435.000? 8 4 30.000-
© 4 le$.3»00« 36 4 S3 0*000 korona ós még sok m/yéb

nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

’is eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50; l|4 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy kor. 3. -
” 3,— » » 6.— ; 1! „ „ „ 6.— „ „ 12.— 

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében 
küldjük.

Hivata.os tervezet dijtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsje­
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 2-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak

Tönest Ä. u i—
BANKHÁZA BUDAPEST

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Föáruda nk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Toréz-körut 46a. 1. fiók: Váczi-körut 4a 
11. fiók : Muzeum körút 11 a. Ili. fiók: Erzsébet-körut 54 a.

iNyoiu. a barcsi könyvnyomdában.


